

# 员工因疫情原因滞留外地 公司是否应支付工资待遇？

## 完善就业服务 共建城市狮山



### ■案例简介

李某是某软件公司工程师，2020年1月20日因客户需求，软件公司派李某赴外地进行系统维护，后因疫情原因致其无法返回。2020年春节后，软件公司因原料供应中断等原因停工停产。该公司认为李某2020年3月14日至4月13日期间并未提供劳动，故根据停工停产有关规定向其支付了生活费。李某认为其是因公司安排出差滞留外地，应按正常劳动支付工资，遂向劳动人事争议仲裁委员会申

请仲裁。经仲裁委员会审理查明，本案为劳动争议纠纷，本案的争议焦点是软件公司因新冠肺炎疫情停工停产期间，李某因工滞留外地，其工资待遇如何支付。最后，经仲裁委员会调解，软件公司向李某支付了2020年3月14日至4月13日期间的工资待遇差额。

### ■律师点评

广东树本律师事务所律师郝新东：

人力资源社会保障部、最高人民法院等七部门《关于妥善处理疫情劳动关系有关问题的意见》(人社部发〔2020〕17号)规定：“对不属于被依法隔离情形但属于因政府依法采取停工停业、封锁疫区等紧急措施情

形，导致企业延迟复工或劳动者不能返岗的，区分不同情况处理。……三是对企业未复工或者企业复工但劳动者未返岗且不能通过其他方式提供正常劳动的，企业参照国家关于停工停产期间工资支付相关规定与劳动者协商……”本案中，李某虽未返岗且不能通过其他方式提供正常劳动，但其系因用人单位安排出差而滞留外地，其滞留行为是为完成用人单位所安排的工作内容导致，应视为提供了正常劳动，故李某在超过一个工资支付周期期间应按正常劳动领取工资。

### ■经营建议

用人单位在企业经营上不但要依法经营、管理，对于

员工管理更应提倡人性化，给予员工更多切身关怀，尽可能令员工对公司有归属感。这样既可提高员工工作的积极性，更能减少不必要的纠纷。

### ■政策指引

对于因疫情原因滞留的员工，企业给付工资的，可以根据相关政策申请一次性延迟复工补助，降低企业疫情期间的运营成本。

### ■一次性延迟复工补助

●**补贴对象**：企业职工节前到疫情重点地区且因疫情未能按时上岗，企业于2020年2月5日前为第二项所列职工进行了就业登记(缴纳了社会保

险费亦视同进行了就业登记)且按规定支付了劳动报酬，符合条件的企业可申请延迟复工补助。

●**补贴标准**：补助金额=我市2019年度企业职工基本养老保险人均缴费基数50%(即1819元)×符合条件的职工人数

●**申请时限**：2020年4月1日至疫情解除之日起三个月内，疫情解除具体时间以国家、省或市的其他有关规定为准。

●**申请方式**：通过佛山扶持通(<https://fsfczj.foshan.gov.cn>)进行网上业务申请。

文/珠江时报记者 林一峰  
通讯员 罗旒旒

## 跟着“老师”投资 一个月被骗740万 南海公安打掉一网络诈骗团伙，涉案金额超3000万元

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/温清)炒股“老师”带飞，下载APP投资就能稳赚不赔?最近，来自桂城的邹女士加入一个股票投资群聊后，跟着“老师”炒股。她在短短一个月内投资740万元，甚至把房产都抵押了，最终炒到“老师”脑溢血进了ICU，她才察觉到被骗，从暴富梦中醒来。

南海公安接报后迅速展开侦查，最终在福建厦门打掉一个网络诈骗团伙，抓获嫌疑人10名，涉案金额超3000万元。

### 炒股“老师”指导 女子抵押房产投资

今年9月20日，邹女士在手机上浏览股票信息时，通过广告推送加入了一个“股票投资微信群”。群内一名周姓老师通过授课教学、语音直播的形式分析股票行情，并推荐了一个叫“青海××”的股票。

在“周老师”的鼓动下，邹女士用平时炒股的账户通过正规渠道买入了两次，该股票确实涨了。初尝甜头后，邹女士也升级成为了核心学员，被拉进了一个只有4个人的“翻倍增资核心群”，由“周老师”和一名助理“指导”投资。

从股票市场赚到钱后，“周老师”引导邹女士在另一个APP上炒冬虫草赚钱。在“周老师”和助理的轮番攻势下，邹女士决定放手一搏，通过银行转账的方式多次向所谓的“虫草专员经理”转入投资款。

此后，邹女士在APP中的投资一直在盈利，这令她兴奋不已。可是到了第九天，APP中冬虫草的价格突然暴跌。

这时候，“周老师”声称背后团队能够应对，只要大家继续加大投资额度即可。为了挽回损失，邹女士甚至将房子抵押贷款，累计投入了740万元。

但是冬虫草价格还是一直下跌，到了第十天，邹女士收到消息称“周老师”因为钱亏太多了，脑溢血进了ICU。而邹女士在APP中的账户余额怎么也取不出来。一直联系不上对方的邹女士，发现自己可能被骗，于是到派出所报案求助。

### 抓获10人犯罪团伙 现场查获“剧本”

接到邹女士的报警后，桂城派出所迅速成立专班开展侦查。经过连日的缜密侦查后，以萧某为首的犯罪团伙浮出了水面。

今年12月，警方派出多个抓捕小组分赴厦门、广州、深圳等地，抓获以萧某为首的10人犯罪团伙，捣毁其在厦门的诈骗窝点，现场起获作案电脑、手机、话本一批。

经审查发现，主犯萧某在厦门设立“工作室”，雇佣一线客服人员通过添加微信好友的方式，诱骗他人在境外的虚假投资平台进行投资，并通过其女友舒某为首的洗钱团伙转移涉案资金。

警方在窝点现场查获的话本中，清晰地记录了客服不同微信账号的人物设定，以及与“客人”不同阶段的聊天重点。

## 狮山多部门联合对违法抢种、抢搭物品实施强制清理

# 征地补偿依法规 抢种抢搭不可取

## 坚决查治“两违” 狮山在行动

——狮山镇查处治理违法用地违法建设行动特别报道

珠江时报讯(记者/金晓青 通讯员/陈伟坚 摄影报道) 坚持对非法抢种、抢搭行为说不!昨日，狮山镇组织征拆、执法、综治、司法、公安等部门以及小塘社会管理处、狮中村共200多人，对狮中蟹口征收地块的违法抢种、抢搭物品实施强制清理。

今年2月7日，南海区政府批复狮山广佛肇工业园站周边

片区项目非住宅类征地拆迁补偿方案，同意狮山镇对广佛肇工业园站周边片区项目征地。新增征地区主要涉及狮中村委会及大涌塘村委会，约3000亩土地。狮山镇征拆办随后到狮中村委会和大涌塘村委会张贴公告方案，并同期对征红线范围航拍留存土地现状。

10月至11月期间，位于该征地区范围内的狮中蟹口村地块出现抢种、抢搭现象。据工作人员现场勘查，抢搭的均为简易镀锌铁棚，多架于鱼塘水面上，累计9000多平方米，抢种的包括桉树等各类树木共有1400多棵。

狮山征拆办工作人员开展征收补偿工作时，上述租户坚决要求对这些抢种、抢搭的树木及简易镀锌铁棚进行补偿，否则不予配合。为此，狮山征拆办迅速向狮山镇政府汇报。多次约谈无果后，经狮山镇委镇政府研究决定，实施联合执法强制清理，坚决打击抢种抢搭谋取补偿的违法行为，确保土地征收工作有序进行。

昨日上午，执法人员组织4台钩机、30多名作业人员到达现场。随着钩机的轰鸣声，租户强搭的简易镀锌铁棚被彻底拆除。



■工作人员用钩机对抢搭的简易镀锌铁棚进行拆除。

推广

# 加入友邦 开启新的事业篇章

## 友邦佛山业务员陈健儿的快速成长之路

她有颜值、有梦想、有冲劲的“海归”高知人才，她曾经从事多年的纺织进出口贸易工作，是业内的佼佼者。为了寻找新的突破，她跨界来到保险行业。2019年入职友邦佛山，开启了新的职业篇章，成为保险业一颗冉冉升起的新星。她，就是陈健儿。

### 突破事业发展“天花板”

2009年从加拿大毕业回国的陈健儿，怀着炽热的心，开展自己的事业。她先后在澳门和佛山西樵开展进出口贸易。刚开始发展不错，但是，随着市场经济的变化，行业发展出现困境，资金压力大、利润空间少。陈健儿感觉自己的事业发展触

及到天花板，需要寻求新的突破。正在这时，她的朋友建议她了解一下友邦，开拓视野，寻找新的机遇。就此机缘，陈健儿加入了友邦。

在友邦保险专业的培训课程熏陶下，陈健儿学习到了丰富的保险、金融、税务等知识，感受到了大企业的文化和管理氛围，对她的职业发展规划有了更深层次的认识。她认为，过去自己只是专注在外贸相关的行业知识，来到了友邦，接触到的是国际化的培训，更高层次的专业知识，让自己得到全方位的提升。

### 厚积薄发 砥砺前行

2019年中，刚入职的陈健

儿花了大半年时间沉浸式学习，在业务拓展方面，她没有太着急，而是稳步推进。在她看来，做保险要沉得住气，用心修炼好内功才能实现大发展。2020年，厚积薄发、砥砺前行，陈健儿成功签订多张高净值客户的保单，业绩实现了质的飞跃。让她难忘的是一张“跨年的保单”，在2019年刚入行不久，她便开始跟进一位西樵的客户财富配置计划，经过长达大半年的多次走访，不断地沟通和调整方案，绘制不同的思维导图，为客户细致地分析保障计划的关键点。功夫不负有心人，在今年初终于把这张30多万元的保单成功签下，这

给予她很大的鼓励，从而也坚定了从事保险行业的信心。

### 努力成为 三个孩子的榜样

身材小巧的陈健儿，充满阳光和活力，让人难以想象，她是一个拥有3个孩子的妈妈，一家人其乐融融。她认为，加入保险行业以后，工作比过去繁忙，但是为了照顾三个孩子，她学会了更科学、合理地管理时间。她，还以身作则，给孩子们传递诚信乐观、积极向上的正能量。每当孩子们看着她获取的证书和奖杯，都为之自豪，并以她为学习的榜样。

展望未来，陈健儿将继续不



■友邦佛山陈健儿。

断学习，考取更多专业的财务管理资格认证，提升个人的业务能力，同时，组建自己的保险团队，为更多有需要人送去及时的保障。  
(陈慧炜)



# 关注一个成长的心灵， 播种一个灿烂的明天。